

УТВЕРЖДАЮ:

Глава муниципального образования  
Курганинский район

А.Н. Ворушилин

ПРОТОКОЛ № 3

Заседания Совета по предпринимательству в Курганинском районе

30 сентября 2021 год

г. Курганинск, ул. Матросова, 150

Мезрина  
Светлана Викторовна

- первый заместитель главы муниципального образования Курганинский район, председатель Совета;

Ведмицкая  
Татьяна Анатольевна

-главный специалист отдела инвестиций и стратегического развития администрации муниципального образования Курганинский район, секретарь Совета.

Члены Совета:

Разумеева  
Елена Викторовна

-начальник отдела инвестиций и стратегического развития администрации муниципального образования Курганинский район;

Благивская  
Наталья Дмитриевна

- председатель торгово-промышленной палаты Курганинского района, руководитель центра содействия развития малого предпринимательства;

Бураков  
Виталий Сергеевич

- общественный представитель уполномоченного по правам предпринимателей Краснодарского края в Курганинском районе;

Мискарян  
Андроник Лазаревич -генеральный директор ООО «Джамп»;

Лобода  
Ольга Ивановна -индивидуальный предприниматель;

Плетнев  
Леонид Евгеньевич -индивидуальный предприниматель,  
Председатель Совета депутатов  
Курганинского городского поселения  
Курганинского района, член федерального  
президиума Ассоциации малоформатной  
торговли координатору по Краснодарскому  
краю;

Белецкий Дмитрий  
Владимирович - глава крестьянско-фермерского хозяйства  
«Белецкий»

Приглашенные - 20 самозанятых

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Вступительное слово.**
1. Регистрация в качестве самозанятого
  2. Меры государственной поддержки самозанятых
  3. Оказание государственной социальной помощи на основе Социального контракта на ведение ЛПХ
  4. Преимущества для самозанятых в РНКБ
  5. Вопросы и ответы

## Слушали:

Вступительное слово Мезрина С.В.

В Краснодарском крае введение специального налогового режима прошло чуть больше года назад – с 1 июля 2020 года. И уже к концу 2020 наш край занял в стране 6 место по количеству самозанятых, подойдя вплотную к регионам, которые занялись развитием этого направления раньше на год – полтора (это Москва, Татарстан, Московская и Калужская области).

Самозанятость – это возможность вести свой бизнес легально, получать подтвержденный доход, открыто рекламировать свое дело, не боясь штрафов за незаконную предпринимательскую деятельность, получать государственные

меры поддержки, на сегодняшний день самозанятые граждане могут воспользоваться всеми мерами господдержки, которые раньше были предусмотрены для субъектов малого и среднего предпринимательства.

**Слушали:**

По первому вопросу Макарову Е. Г. – главного государственного инспектора межрайонной ИФНС России №18 по Краснодарскому краю  
Самозанятые – это две категории граждан:

1) Обычные физлица, не зарегистрированные в качестве индивидуальных предпринимателей, которые:- работают сами на себя, оказывая платные услуги или продавая что-то, сделанное своими руками.

2) Индивидуальные предприниматели, которые также ведут свой бизнес сами, без наемных сотрудников, работающих по трудовому договору (ч. 1 ст. 2 Закона №422-ФЗ). При этом самозанятые граждане и ИП могут для своей деятельности заключать гражданско-правовые договоры с другими физлицами.

Доход от деятельности не должен превышать 2,4 млн. руб. в год, без учета официальной зарплаты.

Ставки налога для плательщиков налога на профессиональный доход:

- 4% - при расчетах с физлицами;
- 6% - при расчетах с юрлицами.

Учет налоговых ставок и расчет суммы налога к уплате происходит автоматически. Льготы для плательщиков налога на профессиональный доход: Плательщикам НПД предоставляется налоговый вычет. Сумма вычета — 10 000 рублей.

Ознакомиться с подробной информацией по налогу для самозанятых можно на сайте налоговой инспекции в разделе База знаний по налогу на профессиональный доход.

**Слушали:**

По второму вопросу Разумееву Елену Викторовну

На уровне региона для САМОЗАНЯТЫХ разработан весомый пакет мер поддержки. Широкий спектр мер проводит краевой Фонд развития бизнеса - это составление бизнес-планов, предоставления мест в коворкингах, разработка сайтов, создание фирменного стиля, получение электронной подписи. Оказывает услугу интернет-маркетинга (продвижение в соц.сетях) которая включает - разработку визуального оформления социальной сети; разработка текстового и графического контента для социальной сети, а также создание рекламных кабинетов, запуск рекламной кампании и продвижением на маркетплейсах. Кроме того, Фонд развития бизнеса предоставляет поручительства для привлечения коммерческих кредитов.

Мы понимаем, что первое, с чем сталкивается человек на старте своего дела – это потребность в свободных финансах. Для этого краевой Фонд микрофинансирования разработал специальный заем «Самозанятый». Здесь максимальная сумма займа 500 тысяч рублей, срок – до 3 лет с отсрочкой платежей до 6 месяцев. Стандартная ставка по этому заему – 3% годовых. Для «начинающих» самозанятых, у которых не прошло года с даты регистрации – 2% годовых, а для занятых в сферах легкой промышленности и

деревообработки – 1%. Микрозайм предоставляется на цели, связанные с организацией, осуществлением и развитием профессиональной деятельности самозанятых граждан.

По линии сельского хозяйства, в рамках реализации мероприятий госпрограммы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» министерством сельского хозяйства КК предоставляются субсидии для граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, зарегистрировавшихся как самозанятые и для тех, кто не регистрировался самозанятым.

Субсидии предоставляются на возмещение части затрат: на приобретение животных, за реализацию мяса и молока и на строительство теплиц для выращивания овощей защищенного грунта.

Для самозанятых предусмотрена также имущественная поддержка, т. е. имеется возможность получения в аренду муниципального имущества на льготных условиях. Перечни муниципального имущества размещены на официальном сайте администрации района, городского и всех сельских поселений. Со всеми возникающими вопросами, касающимися имущественной поддержки, самозанятые граждане могут обратиться в управление имущественных отношений администрации муниципального образования Курганинский район.

С полным перечнем услуг, оказываемых государством малому бизнесу и самозанятым, можно ознакомиться на сайте [mbkuban.ru](http://mbkuban.ru), в центре поддержки предпринимательства Краснодарского края и ЦПП Курганинского района.

Корпорация малого и среднего предпринимательства предлагает удобную онлайн-площадку Бизнес-навигатор, которая предоставляет доступ для предпринимателей и самозанятых к сервисами анализа рынка и онлайн-расчетов бизнес-планов по 15 видам деятельности. Здесь же можно узнать обо всех льготах, субсидиях и грантах.

### **Слушали:**

По третьему вопросу Ковнацкую Наталью Олеговну – начальника отдела назначения и выплаты социальных пособий, субсидий и компенсаций в УСЗН по Курганинскому району

Министерством труда и социального развития Краснодарского края реализуется программа - социальный контракт, в рамках которого на открытие собственного дела выделяются денежные средства в размере 250 000 рублей. Государственная социальная помощь на основании социального контракта оказывается гражданам в целях стимулирования их активных действий по преодолению трудной жизненной ситуации. Право на заключение социального контракта имеют жители Кубани, ежемесячный доход которых ниже прожиточного минимума. Одним из условий заключения соц.контракта является составление бизнес-плана, за разработкой бизнес-плана можно обратиться в Центр поддержки предпринимательства Краснодарского края, услуга оказывается бесплатно. Для заключение соц.контракта необходимо обратиться в Управления социальной защиты населения в Курганинском

районе по адресу: г. Курганинск, ул. Ленина, 26. Контактный телефон: 2-51-00; 2-73-94; 2-37-66.

**Слушали:**

По четвертому вопросу Польских Елену Евгеньевну – директора операционного офиса № 325 в г.Курганинске ПАО РНКБ

РНКБ Банк готов помочь вам зарегистрироваться в качестве Самозанятого, Для регистрации нужно: 1. Оформить бесплатную дебетовую карту 2. Установить бесплатное мобильное приложение РНКБ 3. Зарегистрироваться в разделе «Для самозанятых» (Если Вы уже самозанятый, выбрать пункт «Уже самозанятый»).

Какие преимущества дает статус «самозанятый» - можно не бояться проверок налоговой инспекции и штрафов за незаконное ведение деятельности; работать без заключения договоров; проводить все финансовые операции дистанционно; уплачивать минимальный налог из приложения; заниматься любимой работой без регистрации ИП; вести бизнес без отчетности и деклараций; принимать заказы от физических и юридических лиц; предоставлять своим клиентам чеки; выбирать, какие суммы полученного дохода облагать налогом; зарегистрироваться без визита в налоговую службу (в Мобильном приложении РНКБ Банк); участвовать в программе лояльности (т.е. стать участником акций, выгодных предложений, в т.ч. льготного кредитования РНКБ Банка). Уже через три месяца оформить любой кредит в РНКБ Банке: потребительский, автокредит, ипотечный кредит, кредитную карту.

Бесплатно пользоваться мобильным приложением «РНКБ 24/7» которое позволит вам проводить операции за несколько секунд. Скачать из мобильного приложения (без обращения в налоговую инспекцию) справку о профессиональном доходе.

4. Вопросы и ответы.

**Решили:** Информацию выступающих принять к сведению.

Председатель Совета

С.В. Мезрина

Секретарь Совета

Т.А. Ведмицкая